

Отзыв

на автореферат Согачева Гордя Викторовича на тему «Хирургическое лечение взрослых пациентов с верхней микрогнатией вследствие расщелины губы и неба с применением виртуального планирования» на соискание ученой степени кандидата наук, по специальности 3.1.2. – «Челюстно – лицевая хирургия» (Медицинские науки).

Диссертационная работа посвящена решению актуальной и практически значимой проблемы челюстно-лицевой хирургии - повышению эффективности хирургического лечения пациентов с недоразвитием верхней челюсти. Недостаточный объем хирургической и ортодонтической помощи пациентам с расщелиной губы и неба в детском возрасте приводит к верхней микрогнатии, особенно в трансверзальной плоскости. Данная патология оказывает негативное влияние на качество жизни данной группы пациентов и сопряжена с высокими рисками послеоперационных осложнений.

Применение методов виртуального планирования позволило провести детальный анализ перемещений зубочелюстных фрагментов верхней челюсти в послеоперационном периоде. Это дало возможность наглядно оценить все значимые изменения по трем осям и плоскостям, что крайне важно для последующих этапов реабилитации. В ходе работы был разработан алгоритм ортодонто-хирургического лечения с учетом имеющейся деформации верхней челюсти после ряда операций по поводу расщелины губы и неба. С целью дополнительной профилактики послеоперационных осложнений автором был внедрен метод мониторинга зоны дистракции с помощью ультразвукового исследования. Это позволило динамически оценивать кровоснабжение и формирование тканей на контрольных этапах наблюдения.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации. По теме диссертации опубликовано 9 работ, 3 – в изданиях, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, получен 1 патент на изобретение №283548 от 25.02.2025 г., подана заявка на 1 патент, одобренная к публикации.

Результаты и выводы диссертации целесообразно включить в преподавательскую деятельность сотрудников медицинских высших учебных заведений, в образовательный процесс по программам ординатуры, аспирантуры, на курсы повышения квалификации врачей челюстно – лицевых хирургов.

Диссертация Согачева Гордя Викторовича «Хирургическое лечение взрослых пациентов с верхней микрогнатией вследствие расщелины губы и неба с применением

виртуального планирования» является законченной научно - квалифицированной работой, в которой полноценно обосновано применение индивидуализированного подхода к хирургическому лечению недоразвития размеров верхней челюсти у пациентов после ряда операций по поводу расщелины губы и неба. По актуальности, научной новизне, объему исследований, научно – практической значимости представленная диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Согачев Гордей Викторович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.2. – челюстно-лицевая хирургия (Медицинские науки).

Д.м.н., доцент кафедры челюстно-лицевой хирургии
Шайхалиев Астемир Икрамович



Ученый секретарь «Заслуженный врач Российской Федерации», профессор, д.м.н.:
Воскресенская Ольга Николаевна

30.09.2025.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

119991, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2

+7 (495) 609-14-00

rektorat@sechenov.ru, expedition@mma.ru